

Projekt

z dnia 20 listopada 2019 r.

Zatwierdzony przez

**UCHWAŁA NR XI/71/19
RADY GMINY OSTRÓWEK**

z dnia 27 listopada 2019 r.

**w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi
oraz udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Gminy Ostrówek przed sądami
administracyjnymi**

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym /Dz. U. z 2019 r. poz. 506, 1309, 1571, 1696, 1815/ oraz art. 34, art. 35 § 1, art. 36 i art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi /tekst jednolity: Dz. U. z 2018 r. poz. 1302, z 2014 r. poz. 183, z 2018 r. 1467, 1629, z 2019 r. poz. 11, 934/ uchwala się, co następuje:

§ 1. Udziela się odpowiedzi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi na skargę złożoną przez Prokuratora Rejonowego w Wieluniu na uchwałę Nr XXXII/223/18 Rady Gminy Ostrówek z dnia 29 czerwca 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Zobowiązuje się Wójta Gminy Ostrówek do przekazania skargi wraz z dokumentami sprawy i niniejszą uchwałą do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi.

§ 3. Udziela się pełnomocnictwa Pani Lucynie Kaśnickiej, radcy prawnemu, wpisanej na listę radców prawnych pod numerem Łd-S-94 do reprezentowania Rady Gminy Ostrówek przed Sądem Administracyjnym w Łodzi i Naczelnym Sądem Administracyjnym w sprawie ze skargi złożonej przez Prokuratora Rejonowego w Wieluniu na uchwałę Nr XXXII/223/18 Rady Gminy Ostrówek z dnia 29 czerwca 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek.

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący Rady
Gminy Ostrówek

Andrzej Wojewoda

Ostrówek, dnia 27 listopada 2019r.

Wojewódzki Sąd Administracyjny w
Łodzi
ul. Piotrkowska 135
90-435 Łódź

Skarżący: Prokuratura Rejonowa w Wieluniu
ul. Kilińskiego 12
98-300 Wieluń
NIP: 8272116809
REGON: 731646408

Organ skarżony: Rada Gminy Ostrówek
98-311 Ostrówek 115
NIP GMINY: 8321965142
REGON GMINY: 730934690

reprezentowana przez:
radcę prawnego
Lucynę Kaśnicką

Odpowiedź na skargę

Prokuratora Rejonowego w Wieluniu
o stwierdzenie nieważności § 2 ust. 1 uchwały
Nr XXXII/223/18 Rady Gminy Ostrówek z dnia
29 czerwca 2018 r.

Działając na podstawie art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (t.j. Dz. U. 2018. poz. 1302 z późn. zm.) przekazuję skargę Prokuratora Rejonowego w Wieluniu z dnia 6 listopada 2019 r. (doręczoną w dniu 8 listopada 2019 r.) o stwierdzenie nieważności § 2 ust. 1 uchwały Rady Gminy Ostrówek z dnia 29 czerwca 2018 r. w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek oraz **wnoszę o jej oddalenie w całości.**

Uzasadnienie

W dniu 29 czerwca 2018 r. Rada Gminy Ostrówek podjęła uchwałę Nr XXXII/223/18 w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek.

Prokurator Rejonowy w Wieluniu w skardze wniesionej do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi wniósł o stwierdzenie nieważności § 2 ust. 1 w/w uchwały. Prokurator zarzucił, iż uchwała w tej części rażąco narusza przepisy prawa, tj. art. 1 ust. 1 i art. 2 ust. 1 pkt 4 w związku z art. 12 ust. 3 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, poprzez przyjęcie w § 2 ust. 1 uchwały, że miejsca sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek nie mogą być usytuowane w odległości mniejszej niż 40 metrów od obiektów chronionych, bowiem unormowanie to pozostaje w sprzeczności z celami i zadaniami powołanej ustawy, w szczególności w zakresie kształtowania polityki społecznej polegającej na ograniczeniu dostępności alkoholu.

Rada Gminy Ostrówek podejmując stosowną uchwałę miała na względzie unormowania zawarte w ustawie z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Art. 12 ust. 3 ustawy stanowi, że rada gminy ustala w drodze uchwały zasady usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Ustawodawca nie precyzuje w jaki sposób Rady Gminy powinny określać zasady usytuowania na terenie gminy

miejsc sprzedaży i podawania alkoholu, jak też nie stawia szczególnych wymogów w tym zakresie. W ustawie nie określono żadnych konkretnych kryteriów dotyczących ustalania zasad usytuowania punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych, np. poprzez podanie minimalnej odległości, która musi być zachowana, jedynie wprowadza zakazy i przesłanki zakazujące sprzedaży alkoholu w określonych miejscach i okolicznościach.

Zdaniem Rady Gminy Ostrówek, odległość usytuowania punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych winna uwzględniać uwarunkowania miejscowe danej miejscowości, zagospodarowanie terenu, odległość pomiędzy budynkami, ilość sklepów sprzedających i podających napoje alkoholowe oraz liczbę osób zamieszkujących miejscowość i jej bliskie okolice. Rada Gminy Ostrówek podejmując przedmiotową uchwałę uznała, iż odległość 40 metrów od obiektów chronionych (szkół, przedszkoli, kościołów) do miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek jest wystarczająca z punktu widzenia ograniczenia dostępności do alkoholu i stwarzania zagrożenia w funkcjonowaniu obiektów chronionych. Zdaniem organu brak jakichkolwiek przesłanek aby uznać, że zwiększenie odległości powyżej 40 metrów spowodowałoby ograniczenie dostępności do alkoholu.

Zdaniem organu kwestionowany zapis uchwały jest zgodny z kompetencją ustawową. Tym bardziej, iż ustawodawca w treści ustawy nie wskazuje konkretnie, jaka jest odpowiednia odległość punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych od miejsc chronionych. Pozostawia tę kwestię organowi stanowiącemu, wskazując jednocześnie na cele wynikające z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. W myśl stanowiska wyrażonemu w wyroku z dnia 2 kwietnia 2009 r. (sygn. akt II SA/Rz 160/09) Wojewódzki Sąd Administracyjny w Rzeszowie zaakceptował, iż „Przepisy ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, upoważniają organ gminy jedynie do podejmowania działań mających na celu ograniczenie sprzedaży napojów alkoholowych, natomiast nie uprawniają do wprowadzania prohibicji na terenie gminy”.

Ponadto należy wskazać, iż Gmina Ostrówek obejmuje swoim obszarem ok. 102 km². Obszar gminy według danych na dzień 31 grudnia 2018 r. zamieszkuje 4545 osób. Gęstość zaludnienia to 45 mieszkańców na km². Na terenie Gminy Ostrówek w latach 2016 - 2019 zmalała liczba stałych punktów sprzedaży napojów alkoholowych z 16 do 9. W dużej mierze są to punkty prowadzone przez lokalnych mieszkańców, dla których stanowią jedyne źródło dochodu.

Określając minimalną odległość tj. nie mniej niż 40 metrów od miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych w stosunku do obiektów chronionych, Rada Gminy Ostrówek uwzględniła przede wszystkim lokalne uwarunkowania, gdyż ustawodawca właśnie to miał na myśli konstruując przepis art. 12 ust. 3 ustawy z dnia 26 października 1982 r.

Ze względu na specyfikę gminy Ostrówek, gdzie zlokalizowane są sklepy, stosunkowo duże zalesienie terenu, koncentrację budownictwa mieszkaniowego oraz bariery komunikacyjne, zwiększenie odległości sprzedawania i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy od obiektów chronionych spowodowałoby nie tylko zakaz sprzedawania i podawania napojów w sklepach, ale i upadek małych sklepów dla których sprzedaż alkoholu stanowi istotny dochód.

Mając powyższe na uwadze, Rada Gminy Ostrówek stoi na stanowisku, iż przyjęte ograniczenie odległości sprzedaży i podawania napojów alkoholowych od obiektów chronionych określone w § 2 ust. 1 uchwały Nr XXXII/223/18 Rady Gminy Ostrówek nie stanowi naruszenia ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi i wnosi o oddalenie skargi.

Załączniki:

1. Skarga.
2. Odpis odpowiedzi na skargę.

PROKURATURA REJONOWA
ul. Kilińskiego 12
98-300 Wieluń
tel. 843 78 20 fax 843 78 44

Wieluń, dnia 6 listopada 2019 roku

NIP 8272116809
REGON 731646408

PR Pa 161.2019

Urząd Gminy w Ostrówku
wpł. dn. 8.11.2019
L. dz. 2439
Podpis [Signature]

Wojewódzki Sąd Administracyjny
w Łodzi
ul. Piotrkowska 135
90-435 Łódź

za pośrednictwem

Rady Gminy Ostrówek
98-311 Ostrówek 115

Skarżący: Prokurator Rejonowy w Wieluniu
ul. Kilińskiego 12
98-300 Wieluń

Strona przeciwna: Rada Gminy Ostrówek
98-311 Ostrówek 115

Skarga prokuratora

Na podstawie art. 8, art. 50§ 1 i art. 52§1, art. 53 § 3 i art. 54 § 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 roku Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (tekst jedn. Dz. U. z 2012 roku, poz. 270 ze zm.) oraz art. 70 ustawy z dnia 28 stycznia 2016 roku o prokuraturze (tekst jedn. Dz. U z 2017 roku, poz. 1767), wnoszę skargę na uchwałę Nr XXXII/223/18 Rady Gminy Ostrówek z dnia 29 czerwca 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek.

Uchwale tej zarzucam rażące naruszenie przepisów prawa, tj. art. 1 ust.1 i art. 2 ust. 1 pkt.4 w zw. z art. 12 ust 3 ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi poprzez przyjęcie w § 2 ust. 1 uchwały, że miejsca sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek nie mogą być usytuowane w odległości mniejszej niż 40 metrów od obiektów chronionych, które to unormowanie pozostaje w sprzeczności z celami i zadaniami powołanej ustawy, w szczególności w zakresie kształtowania polityki społecznej polegającej na ograniczeniu dostępności alkoholu.

Wskazując powyższe na podstawie art. 147§ 1 w zw. z art. 3§ 2 pkt 5 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 roku prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi wnoszę o stwierdzenie nieważności § 2 ust. 1 uchwały w zaskarżonym zakresie.

Uzasadnienie

W dniu 29 czerwca 2018 r. Rada Gminy Ostrówek podjęła uchwałę Nr XXXII/223/18 w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek. Jako podstawę prawną wydania przedmiotowej uchwały Rada Gminy Ostrówek powołała min. przepis art. 12 ust. 3 ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.

Zgodnie z art. 7 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej organy władzy publicznej działają na podstawie i w granicach prawa, stosownie natomiast do unormowania zawartego w art. 94 Konstytucji, organy samorządu terytorialnego wydają akty prawa miejscowego obowiązujące na obszarze działania tych organów na podstawie i w granicach upoważnień zawartych w ustawie. Normę kompetencyjną, zgodnie z którą na podstawie upoważnień ustawowych gminie przysługuje prawo stanowienia aktów prawa miejscowego obowiązującego na obszarze gminy zawiera przepis art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, zaś przepis art. 41 ust.1 powołanej ustawy stanowi, że akty prawa miejscowego ustanawia rada gminy w formie uchwały.

Przepis art. 12 ust. 3 ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi stanowi, że rada gminy ustala w drodze uchwały zasady usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

W przedmiotowej uchwale zawarto postanowienie, zgodnie z którym miejsca sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek nie mogą być usytuowane w odległości mniejszej niż 40 metrów od szkół, przedszkoli, kościołów (§ 2 ust. 1 uchwały)

— Zaskarżona uchwała stanowi akt prawa miejscowego naruszający przepisy ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.

Zgodnie z unormowaniami zawartymi w przepisach ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi organy jednostek samorządu terytorialnego są obowiązane min. do podejmowania działań zmierzających do ograniczenia spożycia napojów alkoholowych (art. 1 ust. 1 ustawy), przy czym zadania w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi wykonuje się w szczególności przez odpowiednie kształtowanie polityki społecznej, w szczególności ograniczenie dostępności do alkoholu (art. 2 ust. 1 pkt. 4 ustawy).

Swoboda gminy w zakresie tworzenia norm prawnych ustalających zasady usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych jest ograniczona przez obowiązek realizowania celów ustawy o wychowaniu w trzeźwości, w szczególności określonych w art. 1 i 2 ustawy o wychowaniu w trzeźwości. Tworzenie takich zasad, które stoją w sprzeczności z zadaniami gminy postawionymi przez ustawodawcę oznacza naruszenie prawa. Zamieszczone w art. 12 ust. 3 ustawy z 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi upoważnienie nie przewiduje dla rady gminy zupełnej dowolności w określaniu zasad usytuowania na jej terenie miejsc sprzedaży napojów alkoholowych. Zasady usytuowania sprzedaży napojów alkoholowych muszą bowiem pozostawać w zgodzie z ogólnymi założeniami, jakie legły u podstaw uchwalenia ustawy z 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. (*wyrok WSA w Białymstoku z dnia 21 sierpnia 1919 roku, I SA /Bk 322/19, LEX 2716294; wyrok WSA w Gorzowie Wielkopolskim z dnia 7 lutego 2018 roku, II SA /Go 874/18, LEX 2624523*). Jeśli cel jest wytyczony przez ustawę wprost, a podmiot realizujący tę właśnie ustawę wykonuje w jej ramach działania nie zmierzające do realizacji tego celu, to można uznać, że działa on niezgodnie z prawem, a nawet bez podstawy prawnej. (*wyrok WSA w Gorzowie Wielkopolskim z dnia 7 lutego 2018 roku, II SA / Go 874/18, LEX*

2624523; (wyrok NSA w Krakowie z dnia 3 stycznia 1995 roku, SA/Kr 2937/94, LEX 893830). Takie działania zatem podlegają weryfikacji sądowej. Nie jest to wtedy kontrola celowości, ale kontrola legalności, gdyż akt nie jest weryfikowany z punktu widzenia celów pozaprawnych, ale z punktu widzenia celu wyraźnie wyznaczonego w ustawie, będącej jego podstawą prawną. Jeżeli taki akt nie pozwala na realizację celu wyrażonego w jego podstawie prawnej, to jest on nie tylko "niecelowy", ale również sprzeczny z ustawą. (wyrok NSA w Krakowie z dnia 3 stycznia 1995 roku, SA/Kr 2937/94, LEX 893830).

Przyjęta w uchwale odległość nie mniejsza niż 40 metrów pomiędzy miejscami sprzedaży i podawania napojów alkoholowych a obiektami chronionymi to odległość bardzo bliska. Usytuowanie punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych w takiej odległości, nie stanowi należytego ograniczenia dostępności do alkoholu, zwłaszcza dla osób małoletnich, nie stwarza warunków motywujących do powstrzymania się od jego spożywania, a ochrona jaka miałaby zostać w ten sposób zapewniona miejscom i obiektom wymienionym w uchwale przed zagrożeniem, jakie może stwarzać alkohol staje się pozorną. W świetle powyższych uregulowań dopuszczalna jest bowiem możliwość sprzedaży i spożywania alkoholu w niedalekim sąsiedztwie szkół, przedszkoli i kościołów. Uznać należy, że przyjęcie odległości 40 metrów pomiędzy miejscami chronionymi a miejscami sprzedaży i podawania napojów alkoholowych nie pozwala na zrealizowanie celów ustawy. Stąd też wprowadzone przez Radę Gminy Ostrówek w zaskarżonej uchwale zasady usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych stoją w sprzeczności z zadaniami gminy postawionymi przez ustawodawcę.

Zgodnie z brzmieniem art. 91 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym uchwała lub zarządzenie organu gminy sprzeczne z prawem są nieważne. Stosownie do unormowania zawartego w art. 147 § 1 w zw. z art. 3 § 2 pkt 5 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. - Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi sąd uwzględniając skargę na akt prawa miejscowego, stwierdza nieważność tego aktu w całości lub w części albo stwierdza, że został wydany z naruszeniem prawa, jeżeli przepis szczególny wyłącza stwierdzenie jego nieważności.

Mając na uwadze powyższe, na podstawie art. 147 § 1 w zw. z art. 3 § 2 pkt 5 ustawy prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi, wnoszę o stwierdzenie nieważności powyżej wskazanej uchwały w zaskarżonym zakresie.

Załącznik:
2 odpisy skargi

Prokurator
Prokuratury Rejonowej
w Wieluniu
Joanna Witkowska

poz. 3873
z 20.07.2018r.

**UCHWAŁA NR XXXII/223/18
RADY GMINY OSTRÓWEK**

z dnia 29 czerwca 2018 r.

**w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad
usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek**

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 i art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym /Dz. U. z 2018 r. poz. 994, poz. 1000/ oraz art. 12 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi /Dz. U. z 2016 r. poz. 487, z 2015 r. poz. 1893, z 2017 r. poz. 2245, poz. 2439, z 2018 r. poz. 310, poz. 650/ po zasięgnięciu opinii jednostek pomocniczych na terenie gminy Ostrówek, uchwała się, co następuje:

§ 1. 1. Ustala się, na terenie gminy Ostrówek, maksymalną liczbę zezwoleń dla poszczególnych rodzajów napojów alkoholowych:

- 1) do 4,5% zawartości alkoholu oraz na piwo w ilości 45 zezwoleń;
- 2) powyżej 4,5% do 18% zawartości alkoholu (z wyjątkiem piwa) w ilości 45 zezwoleń;
- 3) powyżej 18% zawartości alkoholu w ilości 45 zezwoleń.

2. Ustala się, na terenie gminy Ostrówek, maksymalną liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży:

- 1) do 4,5% zawartości alkoholu oraz na piwo w ilości 10 zezwoleń;
- 2) powyżej 4,5% do 18% zawartości alkoholu (z wyjątkiem piwa) w ilości 10 zezwoleń;
- 3) powyżej 18% alkoholu w ilości 10 zezwoleń.

3. Ustala się, na terenie gminy Ostrówek, maksymalną liczbę zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży:

- 1) do 4,5% zawartości alkoholu oraz na piwo w ilości 35 zezwoleń;
- 2) powyżej 4,5% do 18% zawartości alkoholu (z wyjątkiem piwa) w ilości 35 zezwoleń;
- 3) powyżej 18% alkoholu w ilości 35 zezwoleń.

§ 2. 1. Ustala się, że miejsca sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Ostrówek nie mogą być usytuowane w odległości mniejszej niż 40 metrów od:

- 1) szkół;
- 2) przedszkoli;
- 3) kościołów.

2. Pomiaru odległości dokonuje się najkrótszą drogą wzdłuż ciągów komunikacyjnych dla ruchu pieszych od głównych drzwi wejściowych do obiektów, o których mowa w ust. 1 do głównych drzwi wejściowych miejsc sprzedaży napojów alkoholowych, przeznaczonych do spożycia w miejscu lub poza miejscem sprzedaży.

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Ostrówek.

§ 4. Tracą moc:

- 1) Uchwała Nr XXV/136/93 Rady Gminy w Ostrówku z dnia 6 sierpnia 1993 r. w sprawie określenia punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie gminy Ostrówek;

- 2) Uchwała Nr XXV/148/97 Rady Gminy w Ostrówku z dnia 30 grudnia 1997 r. w sprawie wprowadzenia zakazu spożywania napojów alkoholowych w niektórych miejscach gminy Ostrówek;
- 3) Uchwała Nr XXV/173/01 Rady Gminy w Ostrówku z dnia 28 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/, przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży;
- 4) Uchwała Nr XXXII/216/02 Rady Gminy w Ostrówku z dnia 26 czerwca 2002 r. w sprawie określenia zasad usytuowania na terenie gminy Ostrówek miejsc sprzedaży napojów alkoholowych i warunków sprzedaży tych napojów

§ 5. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego.

Przewodniczący Rady
Gminy Ostrówek


Andrzej Wojewoda

Projekt

z dnia 20 listopada 2019 r.

Zatwierdzony przez

**UCHWAŁA NR XI/72/19
RADY GMINY OSTRÓWEK**

z dnia 27 listopada 2019 r.

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506, 1309, 1571, 1696, 1815), art. 10 i art. 12 ust. 4 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r. poz. 1170, z 2018 r. poz. 2244) uchwała się, co następuje:

§ 1. 1. Określa się następujące stawki podatku od środków transportowych:

- 1) od samochodu ciężarowego o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5 tony i poniżej 12 ton, w zależności od dopuszczalnej masy całkowitej pojazdu:

dopuszczalna masa całkowita (w tonach)		stawka podatku (w złotych)
powyżej 3,5	do 5,5 włącznie	664
powyżej 5,5	do 9 włącznie	890
powyżej 9	poniżej 12	900

- 2) od samochodu ciężarowego o dopuszczalnej masie całkowitej równej lub wyższej niż 12 ton w zależności od liczby osi, dopuszczalnej masy całkowitej pojazdu i rodzaju zawieszenia:

liczba osi i dopuszczalna masa całkowita (w tonach)		Stawka podatku (w złotych)	
		oś jezdna (osie jezdne) z zawieszeniem pneumatycznym lub zawieszeniem uznanym za równoważne	inne systemy zawieszenia osi jezdnych
nie mniej niż	mniej niż		
1	2	3	4
Dwie osie			
12	13	2740	2767
13	14	2742	2777
14	15	2753	2718
15		1867	1895
Trzy osie			
12	17	2795	2824

17	19	2797	2826
19	21	2802	2778
21	23	2804	2828
23	25	2806	2830
25		2310	2332
Cztery osie i więcej			
12	25	2946	2834
25	27	2948	2975
27	29	2950	2977
29	31	2952	2981
31		2956	2983

3) od ciągnika siodłowego lub balastowego przystosowanego do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów od 3,5 tony i poniżej 12 ton: 1902,00 złotych;

4) od ciągnika siodłowego lub balastowego przystosowanego do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 ton w zależności od dopuszczalnej masy całkowitej zespołu pojazdów:

liczba osi i dopuszczalna masa całkowita zespołu pojazdów: ciągnik siodłowy + naczepa, ciągnik balastowy + przyczepa (w tonach)		Stawka podatku (w złotych)	
		oś jezdna (osie jezdne) z zawieszeniem pneumatycznym lub zawieszeniem uznanym za równoważne	inne systemy zawieszenia osi jezdnych
nie mniej niż	mniej niż	3	4
Dwie osie			
12	18	2201	2229
18	25	1715	2246
25	31	2354	2380
31		1766	2388
Trzy osie i więcej			
12	40	2419	2445
40		3044	3068

- 5) od przyczepy lub naczepy, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą od 7 ton i poniżej 12 ton, z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego : 1090,00 złotych;
- 6) od przyczepy lub naczepy, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą niż 12 ton, z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego, w zależności od dopuszczalnej masy całkowitej zespołu pojazdów:

liczba osi i dopuszczalna masa całkowita zespołu pojazdów: naczepa/przyczepa + pojazd silnikowy (w tonach)		Stawka podatku (w złotych)	
		oś jezdna (osie jezdne) z zawieszeniem pneumatycznym lub zawieszeniem uznanym za równoważne	inne systemy zawieszenia osi jezdnych
nie mniej niż	mniej niż	3	4
		Jedna oś	
12	18	1110	1130
18	25	1120	1134
25		1179	1244
		Dwie osie	
12	28	1275	1084
28	33	1095	1513
33	38	1661	1636
38		1715	2145
		Trzy osie i więcej	
12	38	1632	1936
38		1538	2354

- 7) od autobusu, w zależności od liczby miejsc do siedzenia poza miejscem kierowcy:

Liczba miejsc do siedzenia	stawka podatku (w złotych)
mniejsza niż 22 miejsca	1378
równa lub większa niż 22 miejsca	1781

§ 2. Zwalnia się z podatku od środków transportowych:

- 1) pojazdy wykorzystywane do przewozu dzieci do szkół;
- 2) pojazdy służące do celów ochrony przeciwpożarowej z wyjątkiem pojazdów, o których mowa w art. 8, pkt. 2, 4, 6 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.

§ 3. Traci moc Uchwała Nr X/68/19 Rady Gminy Ostrówek z dnia 8 listopada 2019 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Ostrówek.

§ 5. Uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego oraz wywieszeniu na tablicy ogłoszeń, w siedzibie Urzędu Gminy w Ostrówku i na terenie sołectw.

§ 6. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2020 r.

Przewodniczący Rady
Gminy

Andrzej Wojewoda

Projekt

z dnia 21 listopada 2019 r.

Zatwierdzony przez

**UCHWAŁA NR /19
RADY GMINY OSTRÓWEK**

z dnia 27 listopada 2019 r.

w sprawie zmian w budżecie Gminy Ostrówek na 2019 rok

Na podstawie art.18 ust.2 pkt.4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz.U. z 2019 roku, poz.506, 1309, 1571, 1696, 1815) oraz art.211, 212, 214, 235, 236 i 237 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych (tekst jednolity Dz.U.z 2019 roku, poz. 869, 1622, 1649, 2020) **uchwała się, co następuje:**

§ 1. Dokonuje się zmiany w wydatkach budżetu gminy zgodnie z tabelą nr 1 do niniejszej uchwały.

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Ostrówek.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego.

Przewodniczący Rady
Gminy Ostrówek

Andrzej Wojewoda

